

# Στροφή Σημίτη προς το εσωτερικό μέτωπο

Του Κ. Π. Παπαδιοχού

Προβληματισμένος από την κυβερνητική εικόνα, όπως καταγράφεται και στις τρέχουσες δημοσκοπήσεις, φέρεται ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης που, σύμφωνα με στενούς του συνεργάτες, αντιλαμβάνεται πλήρως πως οι όποιοι θετικοί χειρισμοί του στο ζήτημα του πολέμου στο Ιράκ και στο πλαίσιο της ελληνικής προέδριας στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν επαρκούν για την αντιστροφή του πολιτικού κλίματος.

Από τις επαφές που είχε το τελευταίο διάστημα ο πρωθυπουργός με κυβερνητικά στελέχη, προκύπτει ότι ο κ. Σημίτης στο ζήτημα του πολέμου στο Ιράκ θα συνεχίσει να κινείται στη λογική της «ήπιης κριτικής» προς την Ουάσινγκτον, καθώς τούτο υπαγορεύουν ο θεσμικός του ρόλος ως προεδρεύοντος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και η ανάγκη να μη διαταραχθούν οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις. Ενώ σε σχέση με την εσωτερική πολιτική σκηνή «ακούει προτάσεις» και αφήνει να εννοηθεί πως έχει

αποφασίσει να αναλάβει πολιτικές πρωτοβουλίες μετά την ολοκλήρωση της προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Όπως αναφέρουν πληροφορίες, ο κ. Σημίτης επί του παρόντος στρέφει την προσοχή του κυρίως στην ταχύτερη προώθηση του κυβερνητικού έργου τον τρέχοντα μήνα, για δύο λόγους. Πρώτον, διότι τον Μάιο το μεγαλύτερο διάστημα θα απουσιάζει

από την Αθήνα, λόγω του καθιερωμένου «γύρου των πρωτευουσών» που θα πραγματοποιήσει ως προεδρεύων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Και δεύτερον, επειδή θέλει να προετοιμάσει το έδαφος ώστε τον Ιούνιο να μπορεί να προβεί με καλύτερους όρους σε σημαντικές πολιτικές κινήσεις, μεταξύ των οποίων και ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης.

Υπ' αυτό το πρίσμα, ο πρωθυ-

πουργός έδωσε χτες το «πράσινο φως» στον υπουργό Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδη για την προώθηση σειράς αλλαγών στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ενώ για την επόμενη εβδομάδα έχει προγραμματίσει ειδική συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου για την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Επίσης, για τη βελτίωση της κυβερνητικής εικόνας στην περιφέρεια, ο κ. Ση-

μίτης έδωσε εντολή στον γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη και στον υπουργό Επικρατείας κ. Στ. Μανίκα, ώστε να προγραμματιστούν επισκέψεις κυβερνητικών στελεχών στην επαρχία, προκειμένου να ανακοινώνονται επί τόπου λύσεις στα προβλήματα που κατέγραψε η επιτροπή η οποία είχε συγκροτηθεί στη Χαριλάου Τρικούπη με τη συμμετοχή των κ. Νεονάκη, Μανίκα και Μιλένας Αποστολάκη. Παράλληλα, πάντως, ο κ. Σημίτης θεωρεί απαραίτητο για την ανάκαμψη της κυβέρνησης να τερματιστούν οι -πραγματικές ή μη- εσωτερικές της τριβές, που ήλθαν και πάλι στο προσκήνιο μέσω δημοσιευμάτων σύμφωνα με τα οποία ο κ. Σκανδαλίδης και ο κ. Ν. Χριστοδουλάκης βρίσκονται σε διαρκή αντιπαράθεση, αυτή τη φορά με επίκεντρο τη μερική απασχόληση στο Δημόσιο. Σημειώνεται, τέλος, ότι σήμερα ο πρωθυπουργός θα έχει συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου με τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, κατά την οποία θα καθοριστεί η ημερομηνία σύγκλησης του Ε.Γ.

## Νέος κώδικας για την Τοπική Αυτοδιοίκηση

**Την πρόταση** για το νέο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης παραδίδει τη Δευτέρα ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης στην πρώτη συνεδρίαση του νεοεκλεγμένου συμβουλίου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων. Αλλαγές στους δήμους, ανατροπές στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και αυστηρότερους και αποτελεσματικότερους όρους λειτουργίας όλων των οργάνων των βαθμίδων της αυτοδιοίκησης «φέρνει» ο νέος κώδικας, αλλαγές για τις οποίες χτες ο κ. Σκανδαλίδης ενημέρωσε τον πρωθυπουργό. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο νέος Κώδικας προωθεί την εκπροσώπηση του κράτους και της αυτοδιοίκησης τόσο σε επίπεδο νομού, όσο και περιφέρειας. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, δεν θα υπάρξουν αλλαγές στα όρια των δήμων και των νομών, ωστόσο το επίπεδο εφαρμογής της

δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης θα είναι πλέον η περιφέρεια και όχι ο νομός. Η Δευτεροβάθμια Αυτοδιοίκηση θα έχει άμεσα αιρετό περιφερειακό συμβούλιο, ενώ εκτελεστικά της όργανα σε επίπεδο νομού θα είναι ο άμεσα αιρετός νομάρχης που παραμένει, καθώς και οι περιφερειακοί σύμβουλοι, που θα εκλέγονται στο συγκεκριμένο νομό και στην ευθύνη τους θα έχουν τις νομαρχιακές υπηρεσίες. Στους δήμους προβλέπεται η εκούσια συνένωση όμορων δήμων μόνο όμως για την άσκηση συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων. Στο νέο Κώδικα προβλέπονται μέτρα αναβάθμισης του ρόλου του δημοτικού συμβουλίου, συμβούλων και της συμπολίτευσης και της αντιπολίτευσης, ώστε να περιορισθούν οι σημερινές υπεραρμοδιότητες του δημάρχου.

ΠΙΚΙΑ ΓΑΛΑΤΗ